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Празник

100 години
пожарна в Трявна
Кметът на община Трявна поздрави ръководството и служителите 
на РСПБЗН Трявна по случай 100-годишния им юбилей

Според архивните докумен-
ти Тревненската пожарна служ-
ба е основана на 28 август 1923 
година с решение на тогаваш-
ния Общински съвет

На 28.08.2023 година кметът 
на Община Трявна поздрави 
ръководството и служителите 
на Районна служба „Пожарна 
безопасност и защита на насе-
лението“ – Трявна по случай 100 
години от основаването на про-
тивопожарната дейност в града. 
Г-жа Силвия Кръстева поднесе 
своите най-искрени пожелания 
и благодари на всички огне-

борци за безстрашието, отда-
деността и професионализма, с 
които работят на първа линия. В 
знак на уважение кметът връчи 
поздравителен адрес и подарък 
на началника на РСПБЗН – Тряв-
на гл. инсп. Станимир Петков. 
100-годишния юбилей събра 
десетки началници и служители 
на Районната служба през годи-
ните, които се поздравиха и с 
гордост заявиха, че до живот ще 
носят призванието си на огне-
борци. Събитието бе уважено и 
от ръководството на Регионал-
на дирекция „Пожарна безопас-

ност и защита на населението“ 
– Габрово, които също благода-
риха за всеотдайността и уси-
лията, които полагат пожарни-
карите в Трявна. Директорът на 
РДПБЗН – Габрово комисар Ге-
орги Русинов пожела на всички 
тях лека и безаварийна работа и 
връчи икона на цялата служба, 
която да ги закриля занапред. 
По случай празника всички по-
жарни автомобили и налично 
специализирано оборудване 
ще остане изложено пред сгра-
дата на полицията и пожарната 
в Трявна през целия ден.
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Празник

*Първата пожарна команда 
в Трявна е създадена във въл-
ненотекстилната фабрика „Све-
ти Георги“. Разполагала е с бу-
тална помпа и бурета за вода, 
возени в каруца. Била е соб-
ственост на фабриката, но се е 
използвала за гасене на всички 
пожари. Пожарникари са били 
нощните пазачи в града, както 
се разбира от протокол на Об-
щината от 29 октомври 1889 
год., съхранен в Държавния ар-
хив – Габрово. „За издържане 
на пожарна команда Тревнен-
ският градски общински съвет 
прие сумата 956 лева и 76 сто-
тинки, които ще се ползват за 
трима нощни пазванти.“  При 
сигнал за пожар дежурният в 
кметството пазвантин е отивал 
във фабрика „Свети Георги“ и с 
тяхната техника и наличен със-
тав тръгвали към пожара.

За начална дата на Тревнен-
ската пожарна се смята 28 август 
1923 год. Тогава с протокол Об-

щинският съвет 
взема решение 
за откриване на 
пожарна коман-
да в Общината. 
С този протокол 
практиката да 
се ползва по-
жарната техни-
ка на фабриката 
се узаконява, 
защото в него е 
записано: „По-
ради липса на 
средства, на 
доброволни на-
чала да се из-
ползват двете 
помпи и извес-
тен персонал, с 
който разполага 
фабрика „Свети 
Георги“. 

През 1930 год. чрез търг от 
Германия е доставена една дву-
колка с моторна пожарна пом-
па. Тя е с бандажни гуми и елек-

тромагнитно запалване. Вози се 
с коне и се обслужва от трима 
щатни пожарникари. Община-
та е използвала помпата и със 



112

БРОЙ 08/ 2023

5 

Празник
стопанска цел. С протокол от 29 
януари 1932 год. са определени 
таксите за използване на по-
жарната помпа – за изпомпване 
на геран 50 лева, а на мазе – 150 
лева. 

Преломна година в разви-
тието на Тревненската пожар-
на команда е 1940 год. Тогава 
Общината закупува от Герма-
ния автомобилна пожарна кола 

„Магирус“ за 450 000 лева. По 
предложение на кмета, упра-
вата решава да започне по сто-
пански начин строителство на 
сграда за общинската пожарна 
охрана с гаражи и битови поме-
щения, а със Заповед на кмета 
от 26 ноември 1940 год. е назна-
чен първият пожарен коман-
дир – Филип Маринов Петров 
от Трявна.

Кап. инж. Божидар Христов 
Община Трявна още веднъж 

поздравява Районна служба 
„Пожарна безопасност и защи-
та на населението“ – Трявна по 
случай 100-годишната от осно-
ваването на дейността им в гра-
да и пожелава на служителите 
преди всичко здраве, успех и 
сполука!

С възпоменателна церемония се почита па-
метта на загиналия екипаж на вертолет „Ми-
17“, който се разби преди 20 години при гасене 
на горски пожар в местността „Бетоловото“ 
над Разлог. На 24 юли 2003 г., докато участват 
в гасене на разразилата се огнена стихия, за-
гиват офицерите от военновъздушните сили 
подполковник Милко Пейковски, майор Нико-
лай Радулов, мл. лейтенант Бойко Панайотов 
и полковник Кирил Чамишки от пожарната 
служба в Благоевград.

In Memoriam
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Изложба 

Изложба „Спасителите - 7.8 по Рихтер“
На 22.08.2023 г. в Бургас 

бе показана пътуващата фо-
тографска изложба „Спаси-
телите - 7.8 по Рихтер“. Тя ще 
бъде достъпна за посетите-
лите в Културен дом НХК до 
03.09.2023 г.

Изложбата бе открита от 
председателя на НАДРБ - д-р 
Ясен Цветков и областният уп-
равител на област Бургас - г-н 
Пламен Янев, под чиято егида 
преминаха събитията през це-
лия ден. 

Официални гости на експо-
зицията бяха:

Диана Саватева - зам.-кмет 
на община Бургас; 

Ива Пехливанска - председа-
тел на Съюз на парамедиците в 
България;

Проф. Йоанис Зеврос - пре-
подавател по спешна медицина 
в Солунски университет и гла-
вен консултант на ЕС по въпро-
сите на спешната медицина; 

Старши комисар Любомир Ба-
ров - зам.-директор на ГДПБЗН;

Комисар Николай Николаев 
- директор на РДПБЗН Бургас, 
както и много съмишленици и 
приятели на нашата кауза. 

В рамките на церемонията бе 
направена кратка демонстра-
ция на обездвижване и спася-
ване на пострадал. В следобед-
ните часове беше проведена и 
експертна дискусия с предста-
вители на общините, БЧК, РЗИ и 
други институции от региона. Тя 
бе посветена на перспективите 
и предизвикателствата пред 
развитието на доброволните 
формирования в област Бургас, 
както и на тяхната значимост 
при евентуални мащабни бед-
ствия.
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Гърция 

Директорът на ГДПБЗН 
главен комисар Александър 
Джартов даде висока оценка за 
действията на пожарникарите, 
оказали навременна помощ на 

гръцките си колеги. 
Българският модул за назем-

но гасене на горски пожари, 
който работеше на територията 
на Гърция, се завърна в нашата 

страна. Петдесетте пожарника-
ри бяха посрещнати в София от 
директора на ГД „Пожарна безо-
пасност и защита на население-
то“ главен комисар Джартов. 

Българският модул за 
наземно гасене на горски 

пожари се завърна от Гърция 
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Гърция 
Той им благодари за демонстри-
рания висок професионализъм 
при погасяването на пожарите 
на остров Корфу.

„Вие представихте страната 
ни по достоен начин, като ока-
захте навременна помощ на на-
шите гръцки колеги. Оценявам 
високо вашите действия и съм 
сигурен, че чувствате удовлет-
ворение от свършената работа. 
За съжаление няма да разпола-
гате с много време за почивка, 
защото сме в разгара на летния 
сезон и през последните дни на 
територията на нашата страна 
оперативната обстановка също 
е усложнена“, обърна се към за-
върналите се пожарникари гла-
вен комисар Джартов и изрази 
увереност във възможностите 
на колегите си да се справят с 
предизвикателствата, пред кои-
то ги изправя професията. 

Ръководителят на модула за 
гасене на горски пожари гла-
вен инспектор Калоян Дончев 
благодари на директора на ГД-
ПБЗН за високата оценка и му 
връчи почетния плакет, с който 
българския екип е бил награден 
при отпътуването си от Гърция.  

Модулът за наземно гасене 
на горски пожари, в чийто със-
тав влизат 50 пожарникари и 15 
единици техника и специали-
зирано оборудване, замина за 
южната ни съседка на 22 юли. 
Първоначално екипът бе раз-
положен в района на Солун, а в 
последствие замина за остров 
Корфу. Помощта бе организира-
на по Механизма за гражданска 
защита на ЕС.



112

БРОЙ 08/ 2023

10 

Лом

Пожаро-тактическо учение
на пристанището в град Лом

Проведе Регионала дирекция „Пожарна безопасност и защита на на-
селението” – Монтана с участието на сили и средства на Единната 
спасителна система

Генералният консул на Р България в Солун 
Антон Марков с благодарности към нашите ко-
леги от модула за гасене на горски пожари в Р 
Гърция   

Днес българският модул за гасене на гор-
ски пожари бе посетен от генералният консул 
на Р България в Солун Антон Марков. Той бе 
придружен от неговия съветник Николай Кара-
иванов и ген.-майор Валентин Кръстев – зам.-
командир на корпуса за бързо разгръщане на 

НАТО в Солун.
Г-н Марков поздрави българските огнебор-

ци и им благодари за усилията, които полагат 
ежедневно в борбата с тежките пожари и за 
голямата помощ, която указват на гръцките си 
колеги.

Благодарение на намесата на българския 
модул вчера бяха потушени пожари около Ни-
кити на Халкидическия полуостров, където го-
ряха маслинови насаждения.

Учение на тема „Действия 
при инцидент с плавателно 
средство в българския учас-
тък на река Дунав и установя-
ване на незаконен превоз на 
радиоактивни материали на 
територията на община Лом”, 

се проведе на 26 юли 2023 г. на 
пристанищния терминал в град 
Лом от 09:00 ч. до 12:00 ч.

Пожаро-тактическото уче-
ние се организира от Регионал-
на дирекция „Пожарна безопас-
ност и защита на населението” 

– Монтана и е част от планира-
ните за 2023 г. тренировки. 

За управлението на инци-
дента се направи тренировка 
на Оперативни щаб на дирекци-
ята.

В занятието участваха над 
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100 служители и представители 
от основните и съставни части 
на Единната спасителна систе-
ма (ЕСС) на област Монтана, как-
то следва:

- Регионална дирекция „По-
жарна безопасност и защита на 
населението” - Монтана:

- Дежурни екипи от РСПБЗН 
– Лом, РСПБЗН – Монтана и сек-
тор СОД;

- Областна дирекция на МВР 
– Монтана, РУМВР – Лом;

- Главна дирекция „Гранична 
полиция” – МВР;

- Зонално жандармерийско 
управление – Монтана, към 
ГДЖСОБТ; 

- Филиал на „Център за спеш-
на медицинска помощ”, град 
Лом, към ЦСМП - Монтана;

- Областен съвет на Българ-
ски червен кръст – Монтана;

- Окръжна прокуратура – 
Монтана;

- Представители от „Порт ин-
вест” ЕООД – пристанищен тер-
минал, град Лом. 

По време на учението екипи-
те от пожарникари и спасители 
показаха действия за огранича-
ване на разлив на нефтопроду-
кти във водите на река Дунав, 
гасене на пожар и евакуация на 
хора от плавателен съд, както и 
установяване наличието на ра-

диоактивен материал.
Целта на тренировката беше 

да се тестват и проверят, в ре-
ална среда, възможностите на 
основните и съставните части 
на ЕСС, в частност на екипите на 
РДПБЗН – Монтана за реагиране 
и управлението при произшест-
вия с плавателни средства при 
наличие на незаконен превоз 
на радиоактивни материали.

С провеждане на пожаро-
тактическото учение се очак-
ва да се повиши готовността и 
координацията на основните и 
съставните части на ЕСС за ре-
агиране при идентични ситуа-
ции.
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Репортаж

Един бъдещ журналист - Стефан Стефанов, 
избра да направи първия си телевизионен 
репортаж в Пловдивската пожарна. Стефан е 
второкурсник в Софийския университет, а това 
лято - стажант в БНТ. Той не търси сензация. 
Избра един обикновен ден, в който се срещ-
на с колегите на смяна: оперативния дежурен 
Александър Колев, Божил Тодоров - началник 
група ПГ и СД, огнеборците Георги Лесев и 
Христо Пушков.

Желаем на Стефан много успехи на журна-
листическото поприще и да продължава да по-
казва добрите новини!

Близо 600 пожара за месец гасиха пожарни-
карите от Пловдив - как преминава едно тяхно 
дежурство 

Близо 600 пожара са гасили пожарникарите 
от Пловдив само за последния месец. Голяма 
част от тях - в горски масиви или трудно дос-
тъпни местности. Вчера 18.08.23 г. се бориха 
с поредния такъв в землището на село Бабек. 

В гасеното се включи и военен хеликоптер от 
Авиационна база Крумово. Декари гори са 
унищожени през последните седмици, а често 
пламъците достигаха до къщите на хората. "От 
приемане на сигнала тук, на картон или по те-
лефона от колегите от 112, пожарният автомо-
бил напуска службата в рамките на не повече 
от минута", обясни Александър Колев от опера-
тивния център.

 
Дежурствата през летните месеци в пожар-

ната са изключително тежки и натоварени. 
Сигналите към огнеборците валят.

"24 часа, 365 дни в годината постоянно има 
екипи на дежурство, които дежурят с пожарна 
техника и с пожаротехническо въоръжение. 
Работният ден на пожарникаря започва в 08:00 
сутринта. Дежурството им е 24 часово", каза 
Божил Тодоров - старши инспектор, началник 
група „Пожарогасителна и спасителна дей-
ност“.
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Турция

България с нова хуманитарна 
помощ за Турция 

Шест месеца след опустоши-
телното земетресение в Турция, 
България продължава да оказ-
ва хуманитарна помощ за засег-
натите райони. За периода от 7 
до 16 август за южната ни съсед-
ка, чрез сухопътен транспорт, 
ще отпътуват стоки и уреди от 
първа необходимост на обща 
стойност от близо 680 000 лв.

Помощ в размер над 500 хил. 
лв. осигурява Министерство на 
вътрешните работи, като дос-
тавката включва бензинови ге-
нератори, вентилаторни печки, 
постелки, спално и лично бельо, 
обувки, маси, столове, матраци, 
дюшеци, спални чували и др.

Хуманитарните доставки ще 
отпътуват за Турция по пред-
варително изготвен график, от 
няколко сборни пункта от ре-
гионите Габрово, Русе, Велико 
Търново, Стара Загора и софий-
ското село Лозен.

Със свой принос в хумани-
тарните доставки е и Българ-
ският червен кръст, който оси-
гурява палатки, одеяла, дрехи, 
обувки и хигиенни материали 
на обща стойност от 136 хил. лв.

Поредният транш от хума-
нитарна помощ за Турция е по 
линия на Механизма за граж-
данска защита на Съюза, който 
Анкара активира след опусто-

шителното земетресение от 6 
февруари, т.г. Пак по линия на 
този механизъм София осигури 
незабавна помощ след земе-
тресението, като изпрати Бъл-
гарския модул за издирване 
и спасяване към ГД „Пожарна 
безопасност и защита на насе-
лението” – МВР.

Новите доставки хумани-
тарна помощ по Механизма ще 
отпътува за Турция, съгласно 
Решение на МС от 26 юли 2023 
г., взето в изпълнение на поли-
тиката на Република България 
за участие в международното 
сътрудничество за развитие на 
ЕС.
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Огнеборци

ПО СПЕШНОСТ: Българският 
модул за наземно гасене на горски 
пожари отново отпътува за Гърция 

На 23.08.23 г. следобед, част 
от българския модул за назем-
но гасене на пожари премина 
българо-гръцката граница при 
пункта „Маказа”, за да окаже 
спешна помощ на гръцките ог-
неборци в борбата с огнената 
стихия, която се разрази в се-
верната част на Гърция през по-
следните денонощия.

В състава на модула влизат 
5 пожарни автомобила, 2 ми-
кробуса, 1 щабен автомобил и 

36-ма пожарникари от Главна 
дирекция, Столична дирекция, 
Регионална дирекция „Пожарна 
безопасност и защита на насе-
лението“ - Кюстендил, Благоев-
град, Габрово, Шумен, Перник и 
Хасково. Ръководител на екипа 
е комисар Валентин Василев 
– директор на РДПБЗН – Благо-
евград, а зам.- ръководител е 
главен инспектор Радослав Сте-
фанов – началник на сектор ПГ и 
СД към РДПБЗН – Габрово.

Българските пожарника-
ри бяха изпратени от стадион 
„Арда”, гр. Кърджали от гл. ко-
мисар Александър Джартов, 
директор на ГДПБЗН, след кра-
тък инструктаж в изпълнение 
на мисията.

Очаква се нашите огнеборци 
да влязат в битка с пожарите в 
района на Александруполис, 
където огънят се разраства и е 
в непосредствена близост и до 
общата ни граница.
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